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fo"k; & laLd`r 
        (Model Answer)               

le; & 02 ?kaVs                                            iw.kkZad & 100 

 

mŸkj 1 ¼d½  mfpr fodYi        2 x 5 = 10 

  (i) vO;;hHkko% 
  (ii) lRlM~-Xkfr% 
  (iii) leqnzL;kfi 
  (iv)  olq/kk $ ,o 
  (v)  r`rh;k 
 
mŸkj 1 ¼[k½ lqesy dhft,        2 x 5 = 10

  (i) r`rh;k  (ii) prqFkhZ  (iii) yksV~Ykdkj% 
  (iv) yV~ydkj% (v) izFkekfoHkfDr% 
 
mŸkj 2  iz’uksa ds mÙkj fgUnh esa       4 x 1 = 04 

I. laLd`r izkphu Hkk"kk gSA 
II. Jo.kdqekj ekrk&firk dks dk¡oj esa fcBkrk gSA 

III. mnkjpfj=okys rks iwjh olq/kk dks ifjokj ekurs gSaA 
IV. QkYxqu ekl esa gksfydksRlo gksrk gSA 

 
mŸkj 3  iz’uksa ds mÙkj laLd`r esa       4 x 1 = 04 

I. fnols&fnlos LokLF;a {kh.ka HkofrA 
II. R;kxlea lq[ka ukfLrA 

III. egkRekxkfU/ku% ekrq uke iqryhckbZ vfLrA 
IV. ;’k% 'kjhja u fou’;frA 

 
mŸkj 4  'kCnkFkZa         4 x 1 = 04 
 (i) pqipki   (ii) vkuUn 
 (iii) cqvk   (iv) gkFkh 
 
 
 



mŸkj 5 ¼v½  lfU/k foPNsn        2 x 1 = 02 
 (i) egk $ bUnz% ¾ xq.kLoj laf/k% 
 (ii) vuq $ v;% ¾ ;.kLoj laf/k% 
 

¼c½ lekl foxzg        2 x 1 = 02 
(i) =;k.kka iFkka lekgkj% ¾ f}xq lekl% 
(ii) d̀".k% liZ% ¾ deZ/kkj; lekl% 
 

mŸkj 6 izR;sd lgh okD; fuekZ.k ij 1 vad ¼vO;; vk/kkfjr½   4 x 1 = 04 

 

mŸkj 7 fjDr LFkkuksa dh iwfrZ ij 01 vad fn;k tkosA     4 x 1 = 04 
I. e/kqfHk% 

II. ;k 
III. johu~ 
IV. ,"kk 

 
mŸkj 8  laLd`r Hkk"kk esa vuqokn       4 x 1 = 04 

I. laLd`r izkphuk Hkk"kk vfLrA 
II. o`{kS% ykHk% HkofrA 

III. l% lnk lR;e~ vonr~A 
IV. lq[kL; ewya /keZ%A 

 
mŸkj 9  'kCn pqudj okD; fuekZ.k       3 x 2 = 06 

I. vga x`ga xPNkfeA 
II. lk /kua nnkfrA 

III. Roa dq= olflA 
 
mŸkj 10 x|ka’k i<+dj iz’uksa ds mRrj fy[kuk     3 x 2 = 06 

I. l% izfrfnue~ ,da e`xa [kknfrA 
II. Ük`axky% Lopkrq;sZ.k vkRej{k.ka djksfrA 

III. flag% Ük`axkya i`PNfrA 
 
mŸkj 11 lgh lkjka’k ys[ku ij vad iznku djsaA     06 vad 
  
mŸkj 12 ¼v½  'kq) 'yksd ys[ku ij vad iznku djsaA    04 vad 
  

¼c½ lgh lwfDr ys[ku ij iw.kZ vad iznku djsaA    4 x 1 = 04 



mŸkj 13 x|ka’k i<+dj iz’uksa ds mRrj      2 x 4 = 08 
I. OnkS 'kqdkS uhMs U;olrke~A 

II. pkSjL; izHkkos.k feF;k onfr 'kqd%A 
III. lrka laM-~xfr% Js;Ldjk HkorhfrA 
IV. izFke% 'kqd% lR;a onfrA 

 
mŸkj 14 'yksd i<+dj mRrj nsuk       4 x 2 = 08 

I. /kua ik=Rokr~ izkIuksfrA 
II. lq[ka /kekZr~ izkIuksfrA 

III. fuo;kr~ ins i´~peh foHkfDr% vfLrA 
IV. fou;a nnkfr fo|kA 

 
mŸkj 15 'kq) okD; ys[ku esa vad iznku djsaA     10 vad 
  

  


